Ind Branchen Achura

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 95 (13135)

Суббота, 16 мая 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

21 июня — выборы в местные Советы народных депутатов и выборы народных судей районных (городских) народных судов. О подготовке к этой важной общественно-политической кампании, о совер-шенствовании избирательшенствовании ной системы шел разговор в единый политдень, который состоялся в минувшую среду.

Партийные и советские руководители приняли участие в информационных конференциях, прошли на предприятиях, в организациях и учреждени-

Секретарь горкома партии Н. А. Жилин встретился с педагогическими кол-лективами школ № 3, 5 и 6. Николай Александрович рассказал о переменах, коот выборов до выборов, о расширении демократии при выдвижении кандидатов в депутаты местных Советов. Шел разговор о претворении школьной реформы, о развитии ученического самоуправления. Н. А. Жилин ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

Немало вопросов было задано заведующему отделом культуры горисполко-ма М. А. Хусаенову, который встречался с работниками дистанции пути в по-Улучшение Кузино. работы Советов, культурнобытовое, медицинское обслуживание, торговля, укрепление правопорядка вот далеко не полный перечень затронутых в разговоре тем. Жителей селка не удовлетворяют часы работы прачечной, парикмахерской, не решены вопросы газификации домов. Естественно, много говорили о досуге кузинцев. Хоть и сдвинулась с места клубная работа, но сегодняшним требованиям она не отвечает. Недостаточно клубе демонстрируется детских фильмов, для молодежи проводится мало мероприятий. Да и сами комсомольцы сделать свой досуг содержательным, интересным. В их силах привести в порядок танцплощадку. Между тем молодежь ждет, что кто-то это сделает за нее.

В коллективе пивзавода побывали председатель городского комитета народного контроля В. К. Туманов и начальник городского отдела внутренних дел П. П. Жолобов. Были затронуты проблемы борьбы с пьянством, правонарушениями, укрепления дисциплины на производстве.

Состоялись встречи ру-ководителей с трудовыми коллективами на Новотрубном заводе, в производственном объединении «Хромпик», горпромторге,



новотрубный завод: ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ

управления жащие стоки. греста Уралстальконструкция приступили к монтажу медленного переноса же-металлоконструкций в цехе лезнодорожных путей не № 1 Новотрубного завода. открыт фронт работ на ук-Это делается для того, что- ладке фундаментов севербы создать чирокие про- ного пристроя. емы между двумя пролета- специализированное управ-

жается сооружение глав- доделки, которые повлекли ной понизительной под- за собой отставания строистанции, которая после ре- телей треста Уралтяжтрубконструкции обеспечит на- строй. дежное электроснабжение первого и четвертого цехов. Ведет его второе стройуправление треста Уралтяжтрубстрой. Полностью уложены фундаменты и сейчас начато возведение самого здания. Каркас и фундаменты электромонтажного помещения тоже устанавливают специалисты управления треста Здесь в этом году должна куда пойдут окалиносодер- Продолжается

ми цеха. ление. Важно во что бы го Рядом с цехом продол- ни стало ликвидировать неление. Важно во что бы го

> в кольмин. ответственный за реконструкцию.

Специалистом высокого класса называют на динасовом заводе В. И. Дектерева. Владимир Иванович работает в центральной лаборатории метрологии электро-слесарем по ремонту приборов теплотехнического контроля. Задания выполняет на 107-110 процентов. В. И. Дектерев активен в общественной жизни цеха. Добрый наставник, он помогает овладеть профессией школьникам и ребятам из профессионально-технического училища, проходящим практику в лаборатории.

На снимке: В. И. Дектерев.

фото Ю. Костенко.

НАВСТРЕЧУ 70-летию

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Перевозки растут

Майские трудовые пока- бригады В. И. Луткова, затели водителей В. И. Л. А. Кудряшова и В. А. Высоких, Л. Е. Ананьина, Кормильцева. Они внесли ским, когда они, ударники 104 процента. коммунистического труда, ным адресам дополнитель-получили почетное звание но доставлено свыше 8,5 «Лучший по профессии» в тысячи тонн грузов. социалистическом соревновании работников грузового автопредприятия. Среди инженер по организации коллективов первенствовали

В. М. Циндракова, В. Ф. достойный вклад в то, что Кольчугина и И. М. Хама- предприятие выполнило выполнило това не уступают апрель- план объема перевозок на По различ-

> г. голомидова, соцсоревнования.

Бригады набирают силу

В апреле в коллективе принципиальные газораздаточной и напол- М. П. Циплухи пительной станции треста Кондрашкин и другие. Первоуральскиежрайгаз бы- С тех пор прошло ло образовано семь бригад, где применяется коэффициент трудового участия, учи- снизилось. тывается конечный резуль- вует и разбор рапортов ратат работы. Трудящиеся боты за день. тат работы. сами выбрали бригадиров и советы бригад. Коллекти-

П. Циплухина,

С тех пор прошло немного времени, но количеаварийных заявок лось. Этому способет-

м. ФЕДОСЕНКО, начальник планового

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

ДОВЕРИЕ РАБОЧИХ

лись на днях чие энергоцеха завода издежелезобетонных лий и конструкций и цеха КИП и автоматики. Они выдвигали своего представителя кандидатом в депудепутатов. народных Слово попросил начальник цеха В. Д. Балков.

— Всего полгода работал на заводе глав-Иванович Серебренников. Срок небольшой, а вот успел сделать он немало. Вспомните, как четко, целенаправленно он решал производственные вопросы. То, что на бетонном участке сделан ремонт, его за-Сейчас Сергей Иванович - секретарь парткома треста. С первых же шагов показал себя человеком внимательным, умеющим доводить дела до конца, контролировать выполнение решений. Я предлагаю выдвинуть гея Ивановича Сереб. ренникова кандидатом в Совета по избиратель-ному округу № 145. Токарь В. М. Караба-

това характеризовала секретаря парткома как человека при рабоного, умеющего рабоного, Польза городу будет большая. Она, как и бригадир слесарей В. Д. Ивина, бригадир подлержала кандидату. ру С. И. Серебреннико-

Рабочее собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета секретаря партко-ма треста Уралтяжтрубстрой Сергея Ивановича Серебренникова. Доверенными лицами кандидата в депутаты избраны В. Д. Ивина и Н. И. Мершин.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

вести с посевной —

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Во всех отделениях сов- почвы под картофель на хоза «Первоуральский» ши- талицких полях, а в Под- зябь, дискуют почву, веуправления треста урал-стальконструкция. Помеще- роким фронтом идут по- волошной механизаторы дут боронование многолет-ние будет питать электро- севные работы. На 15 мая нарезают гребни. «Второй них трав. Кстати, на 537 энергией участки редукцион- зерновыми было занято 58 хлеб» разместится на 130 гектаров трав внесли миненого стана ТПУ «140» № 2. гектаров из 180, морковью гектарах. Звеньевой карто- ральную подкормку и пророны цеха идет подготов- — 25 гектаров из пятиде- фелеводов коммунист Л. Т. вели боронование. Сев в ка котлована для строи- сяти. Это первоочередные Екимовских взял нынче разгаре. тельства насосной станции. культуры, для них сейчас обязательство получить самое подходящее время, урожай картофеля 300 подготовка центнеров с гектара.

Механизаторы

в. Шиловских. «Первоуральский».

Дороги — это лицо города, его культура

Мы, водители автобусов пассажирского автопредприятия, обращаемся квам с самым наболевшим: состояние дорог в городе и пригороде настолько негодно, что серьезнейшим образом влияет на работу общественного транспорта. Чтобы понять это, нужно сесть за руль автобуса, переполненного пассажирами, и проехать по любому маршруту. Горько сознавать, как мы водители, гробим новые машины. Еже-

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО НАЧАЛЬНИКУ ГОРОДСКОГО УПРАВЛЕНИЯ КОММУ-НАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА В. Б. ПОПОВУ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОТ. ВЕТСТВЕННЫМ ЗА СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ В ГОРОДЕ И ПОСЕЛКАХ.

сять автобусов сходит с ли- нии шофера, его здоровье. требовать, наконец, это все отражается на куль- изменить положение, при- на дорогах дневно в среднем по де- туре обслуживания, состоя- нять действенные меры, по- огромным

нии по техническим неисп-равностям, полученным из-за езды по ухабам и рыт-винам. Зимой — заносы и гих лет поднимался на этом отношении показывавинам. Зимои — заносы и гих лет поднимался на этом отношении показыва-гололед, летом — выбоины. страницах городской газе- ют нам тагильчане, наши Каково же пассажирам, за ты, на информационных партнеры по соревнованию. жизнь которых водитель конференциях и рабочих Надо понять, что дороги— несет ответственность? Не собраниях. Видимых сдви- это лицо города, его куль-говорим уже о том, как гов нет. Неужели нельзя тура. Бесхозяйственность

ущербом нашему хозяйству, неудобствами для первоуральцев.

Коллектив со своей стороны заверяет всех первоуральцев, что сделает все от него зависящее для улучшения транспортного улучшения транспортного обслуживания жителей и гостей нашего орденоносного Первоуральска.

ЛАРИОНОВ, В. НИ-КИФОРОВ, В. ШТИН, В. МОРОЗОВ, А. СНИ-ГИРЕВ и другие води-тели ПАТП, Всего 82 подписи.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Народные контролеры птицефабрики активно участвовали в массовом рейде «Рабочее времяработе». Вскрыто немало нарушений трудовой Взять, дисциплины. примеру, бригаду сантехников. За двадцать до окончания MHHVT смены они азартно игдомино. стало поводом для серьезного разговора на заседании профкома фабрики. Были приглашены старший инженер М. Н. Бонин и бригадир сантехников Н. И. Лесной. Им рекомендовано усилить идейно - воспитательную работу в коллективе. Н. НИКОЛАЕВА,

председатель профкома птицефабрики.

CKOPO ЛАГЕРЬ

Много забот в эти дни у профсоюзного комитета экспериментального завода строительных конструкций ных конструкций и деталей. Совсем немного времени осталось летних каникул ребят. Полным ходом идет подготовка пионерского лагеря «Незабудка» к приему детворы. Здесь нынотдохнут пятьдесят детей работников заво-Организуется пионерский лагерь и при школе № 22. За лето он 130 ребят. Здесь же будет работать ла-герь труда и отдыха для старшеклассников. В. КАСАТКИН,

председатель профэкспериментального завода строительных конструкций и деталей.

ПОСВЯТИЛИ ЮБИЛЕЮ

На опытно - экспериментальном заводе радиотелевизионного обо рудования прошел смотр художественной самодеятельности. посвященный 70-летию Великого Октября. В программе были представлены песни, пляски. Всем понравилось выагитбригад. ступление Конферансье в этот вечер был секретарь комитета ВЛКСМ предприятия Сергей Чижов. Первое место заняли самодеятельные артисты цеха № I и заводоуправления.

Г. ДОСТОВАЛОВ председатель профкома опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

для личных подворий

Многие работники завода сантехизделий имеличные подворья Ежегодно профсоюзный комитет приобретает в совхозе «Ачитский» для них поросят. Нынче их закуплено 120 и три тонны комбикорма

Е. БАКЛЫКОВ. председатель профкома завода сантехизделий.

2 стр. -ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 16 мая 1987 г., № 95

повышать личную ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Стопроцентного выполнения плана поставок первоуральцы пока не добились. Мы попросили руководителей тех предприятий, что не выполнили заказы потребителей за четыре месяца, объяснить причины этого.

М. Г. Усов, директор Крылосовского известкового

— До сих пор сказываются январские проблемы железной дороги, когда мы недополучили 100 вагонов. Лишь во втором квартале с железнодорожниками достигнута договоренность о поставке дополнительных вагонов. 30 из них мы уже загрузили и отправили в апреле. Надеемся, что полугодие закончим без отстава-

М. А. Сенин, директор завода трубчатых строительных конструкций:

Все конструкции для заказчиков были нами в апреле изготовлены. Но не смогли их отправить, так как не получили от железнодорожников 39 вагонов, которые стояли в плане.

Ю. В. Чижов, директор завода железобетонных изделий и конструкций:

- Мы обслуживаем многие строительные организации, а у них то и дело возникают дополнительные потребности. В таких условиях нет возможности соблюдать четкий график выпуска изделий. Продолжает сказываться и то, что в январе-феврале недосчитались большого количества цемента и нужного металлопроката. Есть и еще одна проблема. Например, сегодня завод изготовил необходимые конструкции для возведения двух детских садов, но строители не торо-пятся их вывезти, поскольку не подготовили стройплощадки. Вот, пожалуй, основные наши беды.

щего промышленно - тран- могу. спортным отделом город. На ского комитета КПСС Н. Н. известковом заводе с на-

Езерского: промышленные тия города работают в планом выпуска товарной новых условиях хозяйство- продукции, в марте-с плавания. Их экономическое ном ее реализации. Все положение теперь во мно- это повлияло на недопогом определяется уровнем ставки по итогам четырех выполнения заказов. Что месяцев. Да и сегодня еще недавно считалось эк- темп выпуска промышленспериментом, теперь долж- ной продукции на этом но стать нормой для каж- предприятии является оддого трудового коллектива. Ним из самых низких в го-Что же изменилось за роде.

небольшой период предприятий, 1986 году до 6 за четыре выполнить их месяца 1987 года), то сум- центов. ма недопоставок продукостается на лет. можным во многом пото- ние поставок му, что на ряде предприя- дело тий медленно идет пере строителей. стройка хозяйственного мелиц, ответственных за этот делий, ли зачастую за объектив- тресте. ными трудностями скрывации труда. Не берусь ос- ложения дел паривать доводы, приве-коллективах. кой только на объективные выполнению плана заказов.

Комментарий заведую- причины согласиться не

На том же Крылосовском чала года нарушена рит-1 января 1987 года мичность работы. В феврапредприя- ле завод не справился с

Настораживает времени в дисциплине по- факт, что на заводе трубставок промышленной про- чатых строительных констдукции города народному рукций помимо поставок в хозяйству страны? К сожа- апреле не выполнен план лению, необходимо при по реализации продукции, знать, что качественных коллектив не справился с сдвигов в лучшую сторону заданием по производине произошло. Если число тельности труда. И все же не выпол- при более строгом подхонивших план поставок, со- де к дисциплине поставок кратилось вдвое (с 12 в завод имел возможность на 100 про-

Проблемы, уров. Ю. В. Чижовым, во многом Мне должны решаться думается, это стало воз- водством треста. Выполнезаводом коллектива всего Нарушение плановости в работе, ханизма, принижен спрос с своевременная приемка изпрямо скажем, процесс, да и руководите- трудности, порожденные в

Думается, сегодня нужна ют недостатки в организа- более реальная оценка по-Только она денные выше директорами даст почувствовать каждозаводов, однако со ссыл- му личную причастность к

Молодые рабочие участка отделки цеха № 4 Новогрубного завода уважительно, с любовью называют Раису Макаровну Жданову по имени-отчеству. Те, кто старше, просто и тепло — Макаровна. Трипроработала в цехе сортировщикпять лет сдатчик труб. Дело свое знает до мелочей, с новичками охотно делится опытом. За чуткость, внимание к ками охотно делител опытом. людям избрали Р. М. Жданову профгрупоргом. Фото А. Кадочигова.

Народным заседателем может быть человек черствый, равнодушный, легкомысленный. Ведь каждую судьбу он пропускает через призму собственных Сережа состоит на учете в покупает переживаний, объективным.

контро- щей работаю старшим тельством народного судьи дома, рассматривает судья уго- лять меньше ловные дела, связанные с Отец, подростками, интересов детей.

где родители аморальный образ оказываются свою воспитательную зада- сделали но одели, а какие проблемы волнуют сына или дочь, свободы. каков их внутренний мир, старших не касается.

процессе дили Сергея Панфилова. дительских Мальчик добрый, отзывчивспыльчив и обидчив — ливает, так говорят о нем отец и работает.

ГОРЬКИЕ УРОКИ

оставаясь инспекции по делам аморальный Алевтины Васильевны Ки- жизнь у чужих людей. Мо- дочкой живет которого гражданские любит, должен был помочь о лишении родительских своей жене установить кон- долго — и гороно, и роди-прав и другие, касающиеся такт с мальчиком. Навер- тельский комитет, дирек-Мне особенно жаль под- ло бы больше, чем наказа- учатся старшие дети, и коростков, которые оказыва ние, ведь ребенку так не мносия по делам несоверются на скамье подсуди- хватало тепла и материн- шеннолетних. Предупрежмых. Это чаще всего дети ской ласки. Недаром потя- дениям и советам она не из неблагополучных семей, нулся Сережа душой к во- вняла. Суд лишил Дмитрипьют, ведут жатой — старшекласснице. браз жизни. Общаясь с нею, он регу-Но бывает, что и дети из лярно ходил в школу. Знаблагополучных семей также чит, все хорошее, что есть на скамье в его душе, можно было подсудимых. В этих семьях направить в нужное русло, родители так понимают но ни семья, ни школа не этого. Итог чу: сытно накормили, мод- квартирная кража, два с половиной года лишения

Еще один выездной пронесс На выездном судебном бай. Гражданское дело по на Магнитке су- иску гороно о лишении роправ Н. М. Трое детей на Дмитриевой. вый, трудолюбивый, спо- иждивении Нины Михай- ветственность за человечесобный в учебе, но очень ловны, а она пьет, прогуские судьбы. периодически не Получает учителя. С первого класса старшего сына алименты и

спиртное. воспитывается несо- мальчик вершеннолетних. Ему не родителей Дмитриевой, ко-Коллектив цеха № 10 Но- было и года, когда отец торые тоже пьянствуют. вотрубного завода, где я расстался с матерыю, веду. Ребенок отстает в развиобраз тии, учится плохо, работаю старшим контро- щей аморальный образ тий, учится плохо, совер-лером ОТК, уже десять жизни. До восьми лет ре- шал кражи. Отстает в раз-лет оказывает мне дове бенок был на попечении витии и второй сын, живу-рие, выбирая народным за- отца и бабушки. Все беды ший у другой бабушки, седателем. Последние цять начались, когда отец же- Материальной помощи сы-лет заседаю под председа- нился вторично: побег из новья от матери не видят. бродяжничанье, Сама Дмитриева вместе с вокурцевой, у которой мно- жет, отчуждение началось, Попова. Девочка не посегому учусь. Она душой бо- когда появился другой ма- щает детсад, почти не былеет за каждое дело, а лыш и Сереже стали уде- вает на улице, часто бывавнимания? ет голодна, не имеет необмальчик ходимой одежды.

Воспитывали Дмитриеву ное, ласковое слово помог- тор и учителя школы, где жатой - старшекласснице, еву родительских прав. Дети передаются на полечение гороно, на их содержание с матери будет взыскиваться половина зарплаты.

Я думаю, что этот послужит дебный процесс уроком для родителей, которые ведут подобный образ жизни, совесть утопи-

ли в вине.
Моя общественная рабо-— в поселке Билим- та приносит мне моральное удовлетворение. Теперь на многие житейские вещи я смотрю иными глазами. Обостренно чувствую от-

> Н. СЕРЕБРЯКОВА, народный заседатель городского суда.

письмо в РЕДАКЦИЮ РАДОСТЬ ОТ ПОКУПКИ

Семь лет назад в нашем городе открылся магазин по продаже электробытовой техники «Энергия». Покупателей обслуживает комсомольско-молодежный лектив, который возглавляет директор магазина В. А. Иванов. Все продавцы учатся в школе коммунистического труда. Они активно участвуют в соревновании в честь 70-летия Великого Октября, добиваясь высокой культуры обслуживания. Тон в работе задают старший продавец В. Ф. Шистеров, заведующая секцией Л. Д. Полякова, кассир-контролер Светлана Портнова, выпускница техникума советской торговли Ирина Киселе-

Коллектив магазина оказывает дополнительные услуги покупателям: доставку на дом крупногабаритных покупок, вызов такси, запись музыки и настройку радиоаппаратуры.

В магазине часто устраиваются выставки-продажи товаров, даются консультации, как пользоваться электробытовыми приборами новых марок

А. ВАЖЕНИН, рабкор.



Слово конструктора

У проходной динасового завода на стенде очередной номер стенгазеты «Огнеупорщик». Выходит она еженедельно. Рассказывает обо всем, что волнует заводской коллектив, публикует зарисовки о передовиках производства. В выпуске газеты принимают участие работники предприятия, том числе и инженеротдельной автоматиконструктор лаборатории зации и мех В. И. Лынский. и механизации

Владимир Игнатьевич разработал бесконтактные системы управления «Динас» и «Доза» на прессах и весовых доза-«Доза» на торах. Важны они для нашего производства, где немало ручного труда. Внедрение систем рабочих, высвободило производиповысило тельность труда на участке. И в ст В. И. Лынский стенгазете поднимает вопросы технического прогресса, немало у него проблемных материалов, в которых анализируется сложная а мест ация шение ряда вопросов сдвинулось с мертвой точки.

О. ГРИШПУН, рабкор.

ЭКСКУРСИИ БЕЗ ЭКСПОНАТОВ

Перво-Экскурсоводы уральского бюро путешествий и экскурсий внимательно следят за публикациями в городской газете на тему житься сохранения историко-архитектурного наследия. Необдов прошлого почти не ос- откуда виден почти весь Когда же, наконец, от слов чезнуть. А ведь хочется талось. Нам кажется, что город. Дом, где находится перейдем к делу? Ведь у показать молодежи, как музей мог бы располо- управление горкомхоза, жителей города хранится жили бабушки и деды, с

в доме № 65 по тоже старинный, внизукра- столько интересного экспо-

бывшей школы (в нем сей- вом, еще есть из чего вы- вдруг кому-то из старожи- имеет ходимость иметь в городе час цех разнобытовых ус- брать, было бы желание лов надоест держать дома Ждем ответа от руков краеведческий музей ощу- луг горбытуправления). А Решать вопрос должны эти вещи или не хватит дителей города. « щается нами особенно ост- на каком красивом месте компетентные лица. места? Страшно предста- О. ПИТИРИМОВА, дищается нами особенно ост- на каком красивом месте компетентные лица. места? Страшно предста-ро. История наших мест стоит это здание из крас- Вроде бы никто не про- вить, что все предметы богата, интересна, а сле- ного кирпича— на взгорье, тив, а дальше слов не идет. старинного быта могут ис-Вроде бы никто не про- вить, что все предметы

улице Ленина или в здании сиво раскинулся пруд. Сло- зиционного материала. А могла лучше ценить то, что

Ждем ответа от руково.

ректор бюро пушествий и экскурсий, А. БУРКУН, Р. КОВА-ЛЕНКО, Н. ПУСТЫННИ-КОВА, экскурсоводы.



БРАТСТВО, 1 СКРЕПЛЕННОЕ БОЯХ

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТ-НЕМ возрасте впервые в жизни ступил я как на чехослованкую ТУРИСТ землю. Вдвое моложе меня лежат здесь, в этой земле, мои соотечественники, освобождавшие Чехословакию от фашистских захватчиков. Обильно полита земля их кровью. Казалось, она и сегодня проступает сквозь землю. Но это не кровь. пламенеют розы на могильных платах мраморного монуме на на холмах Славы в Братиславе, на братских могилах в Остраве, Глучине, Жилино, Праге. Деятки тысяч советских солдат и офицеров пали в борьбе за свободу братской страны. Никто из нашей группы не воевал за эту землю, но в кооперати-«Братислава — Рача» на вечере Союза чехословацко-советской дружбы мы были приняты как дорогуе гости. Мы были из Солетского Союза, и это говорило обо всем.

— Дружба между нашими народами, — сказал председатель организации СЧСЛ Стамислав Мехиков. - навеки скреплена кровью воинов Советской Армии и Чехословадкого национального корпуса, сражавшихся в годы второй мировой войны с фашистскими захватчиками.

В эти минуты каждый из нас испытывал гордость за нашу Родину, соотечественников. понимая, что внимание и почет, который оказывают нам, - это благодарность за подвиги наших отцов. В городах, которые мы посетили, видели легендарные «тридцатьчетверки», установленные на верки», установания в предесталы. В столице ЧССР на поста-менте стоит , танк, первым ворвавшийся в осажденную

Прагу. Командиром его был И.Г. Гончаренко. 9 мая 1945 года в Прагу пришла мирная тишина. Тишина стоит и сегодня на Ольшанском кладбище, охраняя сон тысяч советских воинов, отдавших жизни за освобождение Че-

хословакии.
В любое время года лежат живые цветы на могильных плитах.

После посещения шанского кладбища я напи-

еал вот эти строки: Обелиски стоят в карауле

почетном, В этой пражской земле наши братья лежат. Шли в атаку они под

огнем пулеметным По приказу: «Вперед! И ни шагу назад!» Прага взывала

о помощи братской, Не оставили мы наших братьев в беде. На советской земле

и на чехословацкой Сколько ездил, смотрелобелиски везде. Множит Прага свои трудовые успехи,

Восхищают ее новостройки, мосты. По веленью сердец

благодарные чехи К обелискам приносят живые цветы. Честь славянских народов в боях защищая, Сколько лучших сынов

потеряла страна! Здесь, в Ольшанах, всегда тишина гробовая. Обелиски. На них имена,

имена... А. КОУРОВ.

новые стихи

СВЕТЛА МО

У времени назад движенья нет, И остановок не дает природа. мы с тобою вместе тридцать лет, да и еще, как в сказке той, три года. И в море был я. Хоргию я знал Его натуру, смелую, крутую. Но, вкано, не везло мне, не поймал сказочную рыбку золотую, И пусть. Не надо мне ее даров, не заработанную мною милость.

Я молод был. Всесилен

ПЕСНЯ

конце апреля все еще уст-

раивала снежные пляски.

обжигала ледяным ветром,

не давала солнечным лу-

чам пробиться сквозь тол-

окончательно растопить снег, согреть и приласкать

уставшую от холодов зем-

И все-таки весна брала

свое. Вновь забегали по

крыше сарая на своих то-

неньких ножках возвратив-

шиеся в родные места тря-

согузки, посетили двор зяб-

лики, громко засвистели и

запели, сидя на проводах и

Сердилась зима на поющих скворцов. А те всем

холодам наперекор радост-

но пели свои звонкие пес-

ни. И невдомек ей было,

что большой праздник у

пернатых. Отмечают они веселыми песнями свое

Наступил май. Солнце разбудило от сна землю, наполнило мягкими золоти-

стыми красками березовый

березки и петным волнением слушают

льющуюся с высоты звеня-

Повеселевшие, стоят кра-

возвращение на родину.

антеннах, скворцы.

ОДЗАДЕРЖАЛАСЬ

нынче зима. Даже в

хмурых туч, чтобы

Потом и ты из волн и здоров. судьбы явилась Яви легь средь пылающего дня Как песня, как восторг и как награда.. И не было счастливее и до сих пор нет ты со мною рядом Не надо нам ни званий ни хором и рыбка пусть живет

Светла моя судьба и светел дом светла с тобой моя земная доля

М. СТУЛИН.

себе на воле.

этюды О ПРИРОДЕ

щую песню жаворонка, радостном изумлении слу шаю ее и я. Не двигаясь стою посреди сверкающего всеми цветами радуги рос кошного изумрудного ков ра и, словно завороженный ра и, словно слежу за ма-неотрывно слежу за ма-певном. Высоко леньким певцом. над полем, там, где про-плывают по синему небу бело-розовые облака, застыл он под ними едва раз личимой черной точкой чуть трепеща крылышками в упоении славит волшеб ницу-весну.

Льется и льется с высо жизнерадостная песня Слушаю ее, и встает пере до мной вся в солнечном зареве бескрайняя уральская тайга, вижу ясно по дернутые синеватой дымкой сопки, поляны, усеян ные подснежниками. До моего слуха доносятся неж ные посвисты гуляющих на вольном просторе теплых ветров, звучат напевные мелодии журчащих весенних ручьев.

Идет время, а над озимым полем все звенит и звенит песня жаворонка Слушаю ее и все никак не могу наслушаться.

> А. ПЕТРАКОВ, д. Новая Трека.



Трудная партия.

Фотоэтюд А, Зиятдинова.

PACCKA3

В ОЙНА, она. брат, кому как обег нулась... Кому маленький человечишка золотишко глаза раст рыла... Кому всю сидит. «Кто ты есть?» — станется. жизнь перевернула и на спрашивает Денис. А челолуть настави- вечишка как захихикает: «Я сказал, кому всю сказал, вечишка как захихикает: «Я сказал, голосия вечишка путь правильный настави вечишка как захихикает: «Я сказал, ушел па Вот был у нас один твое несчастье. Раньше человек. ригина, тихая, робкая, поддружилась є ним. Да толь- но, ко, когда дело до сватов. Собрал наутро пожитки ства дошло, Марьин отец и ушел. Пошел в старате-позвал парня и наотрез от- льскую артель золотишко ное». С той поры Денис Пле-

сов совсем от людей от- Может, и найдешь, толкнулся, отбился, о же- ищешь. нитьбе забыл, Марью сто- Полгода пропадал Де- видать пришлось. Сидим роной обходить стал. Не- нис. О нем забывать ста- пьем чай, а он рассказы-удачник он. И весь род у ли. Только раз Марья Ков- вает. Думал я, что война Плесовых такой. Неудачи ригина спросила, не про-вышибла из памяти да беды за ними, следом пал ли Денис в тайге. А са всю его блажь о богатходили: от деда к отцу, я ей говорю: стве и золоте. Но не от отца к сыну. — Силен он упорством, дал. Поднялся Денис: Старый Плесов всю жизнь Вернется. Не может чело- — Дай-ка, дедушка

промаялся. То у него скот вак от родного места дападет от болезней, то леко уйти. лота намывал меньше, чем дворками, чтоб никто не харчей проедал. Но был видел. Отворил я ему и он настырный, все ходил ахнул: бородой оброс, худа твердил: «Каждому че- дой, глаза горят, будто ловеку хоть раз в жизни его лихоманка бьет. Понял: повезти должно. Не может Денис золото нашел. человек вовсе без счастья остаться. Дед мой — нишета, голытьба был, а напоследок золото нашел, из крепостных выкупился. Говорил найду». так старый Плесов и ходил по тайге со щупом ковшиком, но кроме горного хрусталя ничего не

Однако к старости все ж Однако к старости все ж спорти стало. повезло, добыл самородок страшно стало. — Ты бы золотишко гостаться не смог, закопал в дет, — говорю. тайное место. Авскоре его Но Денис досталось Денису с мате. чувствую—не спит. рью богатство. Огород хает, ворочается, рью богатство. Огород хает, во весь изрыли и в колодец вскочил. лазили, в подполе искали.

После смерти отца выпала доля Денису горе мыкать. Мать померла. Сгорела избенка. И остался парень гол, как сокол. Пожалел я тогда сироту и говорю Денису:

Давай вместе жить

Как-то проснулся Денис

золото

Тяжелый, угрю- за Плесовыми пешком хо-

наутро пожитки на войне удачливые. Пошел в старате- Пришел Денис нежданказал: «Ты не чуди, затя искать. Думал, что все сча. Вернулся я мне такого не надо. Пле- стье в нем. Уговоров не веком, как мя от тебя пойдет скуч- слушал. Ему на прощанье ва народился, говорю:

хлеб погорит от засухи. А Так и вышло. Вернулся Подал ему каелку, ушел пошел в старатели — зо- Денис как-то ночью, за- он. А вскоре вернулся, как лота намывал меньше, чем дворками, чтоб никто не в ту самую ночь, высыпал

Велел поплотнее дверь запереть, ставни притворить, а сам развязал кожаный мешочек и высыпал на стол золото Потом крупным зерном. парень жадно сгреб свое — Я тебе по-с

по-сыновыи доверился... Никому ни слова. Молчи...—и так посмотрел на меня, что

вался, что с золотом рас- сударству сдал, вернее бу-

промолчал, медведь задрал, так и не Лампу погасил, лег. Только Вздыпотом Постоял мной, вышел из избы. Бро. Навеки самородок остался сился я к окну и вижу: невесть где. подался Денис в лес. Вернулся уже засветло и завалился спать. Но, видно, не суждено было ему попользоваться своим богатством. На другой день, в объявили воскресенье, войну с Гитлером, а через два дня забрали в солдаты Дениса.

— Боюсь, — сказал он чудный рассказывает. Буд- а могла быть веселая при лась. то разбогател он и купил моем богатстве. Ну, коли то беспокоит лошадь в гилу сойдет со мной. Не стайке. Вышел Денис к ко- обижайся, а утайки своей ню и видит: верхом на нем не покажу

человечишка золотишко мне одному до-

Так ничего больше

Писем он не писал, а ведь мый. Люди при нем смеять дил, а теперь верхом ска- я один вроде свой ему ся боялись, а девки от него кать буду», — сказал так и был. Все так и порешили: бегали. Одна Марья Ков- сгинул. Однако я — Уйду отсюда, страш- свое суждение имел: не-, — сказал мне Денис. задачливые да горемыки

но-негаданно.

Вернулся другим челобудто сызноот других отца-матери. Лицо сморще. — Иди, пробуй жизнь но, на голове седина, чего глаза умные и светлые.

Всего ему на войне постве и золоте. Но не уга-

Дай-ка, дедушка, кайтайнику. лушку, схожу Золотишко отрою.

на стол золотые зерна.

— Много тут? — На всю жизнь хватит. Поворошил он полюбовался, а потом стал ко сну собираться. И тут только заметил я, что у Дениса одной ноги нет. Поставил он сапог вместе с протезом к стене и весело так говорит:

— Золота, дедушка, много, а цена ему совсем дручем была.

Утром меня будит. — Подымайся, дедка! Я сразу и не понял, чем дело. Однако встал, Денис сгреб золото, так на столе и оставалось, мешочек покатывает на ла-

дошке, меня торопит:
— На прииск пойдем. Закопушку свою им пове. даю.

Пришли. Денис к государственному приемщику. Высыпает свое богатство.

Примите от инвалида Отечественной войны Дениса Плесова. А в квитанцию запишите также и этого дедушку. Пусть вроде он воевал с фрицами.

А с полудня Денис вместе с геологами уехал в тайгу свою богатую закопушку показывать. На друой день пошел к Марье Ковригиной свататься. Ждасреди ночи и сон мне свой мне, — пропадет жизнь, ла она его тайно и дожда-

В. ДРОТКЕВИЧ, член Союза журналистов СССР.

ЮМОР

Цепная реакция

Ну, к примеру, возьмем семейные нились два индивида — дые расходятся. Или друсемью создали. Он, конечно, решил, что с холостой покончено,

Она, в свою очередь, наоборот, считает, что с нее женской ласки достаточно для того, чтобы супруг тянул всю семейную повозку единолично.

Спустя время ни тот, ни другой не находят в семье того, что искали. Вызрело разочарование.

— Если бы я знал, — сетует он, — ни за что бы мил бы их через колено.

— Да, это моя роковая акция?.. Нет, не в ошибка, говорит она, да- сана и к прилавку цепью физике — в психике... То- вая понять, что мифология не прикована. же самое?.. Не знаю, не ей тоже знакома, — зря я Разумеется, после такой же самое?.. Не знаю, не ей тоже знакома, — зря я Разумеется, после такой знаю... Может быть... Как я позволила Гименею наки- цепной реакции торговая сам считаю?

— нуть на меня его цепи. Точка начинает функциони-

римеру, возьмем Вот вам и цепная реак- ровать нормально. отношения. Же- ция, после которой моло- Или же вот. Ря гой пример

Стоит за прилавком продавец — женщина объемижизнью навек покончено, давец — женщина ооъемитеперь ему не придется самому гладить брюки, готовить яичницу, стирать рубашки. Теперь он женат,
любим и все бытовые проблемы решены.

Она в свою очередь нанадцать-двадцать хозяйка рабочего места выплывает из-за кулис. Ее встречает поток разных эпитетов. Но поскольку продавец - женшина решительная и, в дополнение ко всему, воспитывалась не в пансионе благородных девиц, то и отвечает оппонентам соот-

ветственно. Если опустить те слова, с не позволил себя дурачить которыми в корне не согла-Купидону. Я бы вырвал из сен наш живой литератур- под знаменем ленина его рук стрелы и перело- ный язык, то довод ее бу.

Или же вот. Рядом с автобусной остановкой в одну сторону цепочкой, один за другим проходят шесть автобусов. Проходят и пропадают. Собирается толпа. Все мерзнут. Ругаются. Через час с другой стороны показывается первый автобус. Подходит. Все бросаются к нему, словно с цепи сорвались. Выворачивают двери, выдавливают стек-

После такой цепной реакции подвижная транс-портная единица перестает функционировать вообще...

> Л. ОЛЮНИН, нештатный корреспондент.

— 3 стр. дет звучать примерно так: 16 мая 1987 г., № 95

■В ШКОЛАХ ГОРОДА ———

ВМЕСТЕ С РОДИТЕЛЯМИ

торая скоро завершит свой экслибрисов. первый учебный год, состоялся смотр кабинетов.

уголки. Например, на уро- стовских собрали всю ках обслуживающего труда бель в классе, игрушки, украсили стены многосекционную с нарядной вышивкой. В ка- для хранения пособий. бинете истории оформлен стенд, где расположена связи родителей со школой можно привести немало. сменная выставка «Взгляд в прошлое», в кабинете

В новой школе № 9, ко- русского языка — выставка

Одним из лучших считается класс природоведения Многие учителя с помо- Ветеран педагогического щью родителей и самих труда Р. А. Левина очень педагогического учащихся создали в клас- благодарна родителям. Но-сных комнатах уютные, вотрубники С. И. Дудин, красочно оформленные В. М. Таниев, В. А. Крепод руководством препода- струны для штор, смастевателя А. М. Шпиневой ре- рили стенды. В кабинете, бята изготовили разнооб- где работает М. А. Левчук, разные поделки, забавные папы увлеченно мастелях.

Таких примеров

В. КУРГАНОВ



Скорости не сбрасывай на виражах

Фото В. Зотова.

НОВАЯ ПРОГРАММА

Дворце «Строитель» прошел творобразцовой детской музыкально - хоровой студии «Юные голоса», посвященный 70-летию Веми-педагогами очень серьезно работали над новой программой памятными сувенирами. концертной «Все, что сердцу дорого».

В их исполнении прозвучали классические, народные и современные песни. Хорошо выступили учащиеся по классу фортепиано

культуры педагогов ной, Н. С. Чистяковой, по классу аккордеона - Г. Фоминых. Приятное впечатление у зрителей осталось и от выступления двух вокальных ансамблей ликого Октября, Студиицы двух вологовор и «Юность». Луч-во главе с руководителя- «Искорка» и «Юность». Лучвоспитанники награждены грамотами и

> Завершился концерт выступлением сводного хора,

А. КОФМАН, художественный руководитель Дворца.

извещение

19 мая в 17 час. в зале васеданий горкома КПСС состоится заключительное занятие школы «Основы научного атеизма». Приглашаются организаторы атеистического воспитания предприятий и общеобразовательных школ.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

Кинотеатр «Восход». 16 мая «ПЕРЕХВАТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 17, 18 мая «КУРЬЕР». Се-ансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 16, 17 мая «МОЙ ЛЮБИМЫ КЛОУН». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. «БОЛЬШИ! ХЛОПОТЫ ИЗ-ЗА МАЛЕНЬКОГО МАЛЬЧИКА». Се «БОЛЬШИЕ

мном: 11, 13, 15 час. 18 мая «ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. Дворец культуры «Строитель». 16, 17 мая «ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА». Сеансы: 15, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 16, 17 мая «ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ». Сеансы: 18, 20 час. 17 мая в 16 часов «ЛЕГЕНДА О ДИКОИ ПРИРОДЕ».

Клуб имени В. И. Ленина. 16, 17 мая «ПРОРЫВ». Сеансы: 16, 18 час. 17 мая в 14 часов «ДЕВОЧКА ИЩЕТ ОТЦА».

дворец культуры «СТРОИТЕЛЬ» ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»

17 мая. «ТРИ ШПАГИ НА ТРОИХ». Начало в 11 часов. «УТИНАЯ ОХОТА». Начало в 19 часов. 18 мая. «ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ». Начало в 19 насов 30 минут.



понедельник,

18 мая

10 мая 7.00—15.30 — профиланти-ческие работы. 15.30 Новости. 15.45 «Русская речь». 16.15 «Отчего и почему». 16.45 К Международ н о м у-лню музеев.

дню музеев. 17.25 «Ускорение». премии». «Талантливые «Сегодня в мире». «Футбольное обозрание».

ние». «Мастера «Мастера искусств». Народный артист СССР

О. Борисов.
20.30 «Время».
21.00 Велогонна Мира.
21.30 Футбол, Чемпионат СССР и Кубок сезона на приз газеты «Комсомольская правда».
«Торпедо» — «Динамо» (Киев), 2 й тайм.
22.15 Передача, посвященная Государственному Кубанскому казачьему хору. Борисов.

хору.
23.00 «Сегодня в мире».
23.15 «Пусть наша доброта не минует их».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.

утренняя гимнастика. «От худого семени». Учебная программа. «Экран зарубежного «Экран зарубежного фильма». «Прокажен-

ная». «Уроки истории». Тележурнал. Новости.

«Служу Союзу!». Советскому 17.25 Свердловск. «Хроника

дня. МОСКВА, Новости. Свердловск. «Орк наш духовой». МОСКВА. «БАМ: сальные аспекты». Передача 5-я. «Оркестр «БАМ: соци-

Свердловск. Реклама Атеизм, Культуп Культура.

MOCHBA «Спокойной ночи, малыши!». Настольный теннис. Кубок СССР; Стендо-вая стрельба. Кубок 19.45

«Казнены Художественный

те», художественный фильм.
«Художник книги — Дементий Шмаринов», По окончании — Свердловск. «День за

вторник,

19 мая

7.00 Утренняя зарядка,
7.30 «Время».
8.15 К Дню рождения пионерской организации
имени В. И. Ленина.
9.15 «В. И. Ленина. Страницы жизни». «Многосерийный телефильм
«Однажды выбранный
путь. 1887—1893 гг.».
Фильм 1-й. «В свои
семнадцать лет».

10.15 новости

1.30 новости

1.30 новости

1.30 новости

1.30 новости

1.31 новости

1.32 новости

1.33 новости

15.45 «Мамина школа» 16.15 «Анадемин Л Лаврен-

16.55 Пионерский праздник, посвященный XX съезду ВЛКСМ.
18.15 «Сегодня в мире».

«Сегодня в мире». Мультфильм. «Университет с снохозяйственных зна-

19.25 «В. И. Ленин, Страницы жизни». Многосерийный телефильм. «Однажлы выбранный путь. 1887—1893 гг.». Фильм 1-й. «В свои семнадцать лет». 20.30 «Время». 21.05 Концерт мастеров искусств и творческой молодежи Молдавии. 22.55 «Сеголня в мире».

22.55 «Сеголня в мире».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Урок для взрослых».
8.35 Учебная программа.
12.10 Премьера трехсерий-

программа, программа, трехсерийного художественного телефильма «Жменяни», 1-я серия, 15 Физика, 10-й класс. 16 Кларший брат» (об А. Ульянове). Свердловск. «Показантик» цик». Реклама. Свердловск.

«Хронимосква. Новости. «Мастера искусс

19.20 Новости. 19.30 МОСКВА. «Спонойной 22.15 19.40 МОСКВА, «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Ритмическая гимнастина.
20.15 «За безопасность движения».
20.20 «Просто свет».
20.30 «Время».
21.05 Художественный те-

лефильм «Жменяки». 1-я серия. 22.15 Новости. По окончании

СРЕДА, 20 мая

7.00 Утренняя зарядка

утрення».
«Время».
«Киноафиша».
«В И. Ленин, Страницы жизни». Многосерийный телефильм «Однажды выбранный путь. 1887—1893 гг.»

1.й. «В свой детей дет

». путь. 1887—1893 гг.». Фильм 1-й. «В свои дному семнадцать лет». Фильм 2-й «Встреча». «Цена 11.00 Новости. По окончании Вдравствуй,

на!».
16.15 «Союз науки и труда».
17.00 Современный мир и рабочее движение.
17.30 Играет Р. Курамшин (баян).
17.45 «Медицина на рубеже перестройки».
18.15 «Сегодня в мире».

Документальный фильм.

и. Стравинскии, кон-церт для струнного орнестра ре мажор. «В. И. Ленин. Страни-цы жизни». Многосе-рийный телефильм. телефильм. «Однажды выбранный путь. 1887—1893 гг.». Фильм 2-й. «Встреча».

Фильм 2-й. «Встреча»
20.30 «Время».
21.05 «Политический театр».
«Мораль Леонардо».
22.20 «Сегодня в мире».
22.35 «Мир и молодежь».
23.10 Велогонна Мира. «Мир и молода. Велогонна Мира. «ДУБЛЬ-4»

«ДУБЛБ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Тринадцать — число счастливое».
8.35 Учебная программа.
11.40 Художественный телефильм «Жменяки». 1 2-я серии.

мовости. «Сельсний час». Свердловск. «Хроника

дня». МОСКВА, Новости. Автомобильный спорт. Международные соревнования. 18.15 Свердловск. «Новое на киноэкране».
18.55 «Вессеннее поле».

19.15 МОСКВА, «БАМ: социальные аспекты». Передача 6-я.
19.30 «Спокойной ночи, ма-

«Споконной ночи, ма-лыши!». Свердловск. «Память». МОСКВА, «Время». Художественный теле-фильм «Жменяки». 2-я 19.45

22.15 Новости. По окончании
— Свердловск. «День

ЧЕТВЕРГ. 21 мая

7.00 Утренняя зарядка. «Время». «Очевидное — неверо-

ятное». «В. И. Ленин. Страни-жизни». Многосе-«В. И. лег. Многосе-цы жизни», Многосе-телефильм рииныи телефильм
«Однажды выбранный
путь. 1887—1893 гг.».
Фильм 2-й. «Встреча».
Фильм 3-й. «Зрелость».
11.10 Новости. По окончании
— Свердловск. «День

15.45 «Религия и политика» 16.35 «...До шестнадцати старше». 17.20 О проблемах техни чесного творчества молодежи. 17.50 «С песне песней по Болга-

«С песне...
рии».
«Сегодня в мире».
Документальный телефильм «Хозяева».
«В. И. Ленин. Страницы жизни». Многосечийный телефильм «В. жизни», мимириным телефильм рийный телефильм «Однажды выбранный путь. 1887—1893 гг.». Фильм 3-й. «Зрелость».

«Время». Мастера исполнитель-ского искусства Бар-ри Дуглас (Велинобри-

ри Дуглас (Велинобри тания). 21.45 Велогонна Мира. 22.05 «Сегоння в мире». «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастина. 8.15 «Карусель». 8.35 Учебная программа. 12.00 Художественный теле

Художественный теле-фильм «Жменяки». 2 и 3-я серии. 14.15 Новости. 14.50 «Автограф» Свердловск. «Хроника

дня». 18.15 «Домашняя экономи-18.45 МОСКВА, «БАМ: социальные аспекты». Передача 7.
19.00 Свердловек, «Право на

19.30 МОСКВА. «Спокойной

«Мастера иснусств».
Народная струзинской ССР С.
Чиаурели.
Свердловск. Реклама.
Квартиры для урал-машевцев им быть?

Стендовая стрельба. Кубок мира. По окончании — Свердловск. «Лень за пнем» ПЯТНИЦА,

22 мая 7.00 Утренняя зарядка. 7.30 «Время».

8.15 «Здравствуй, музыка!» 10.15 «Одеть женщину». 8.45 «В. И. Ленин. Страницы жизни». Многосерийный телефильм 11.05 Вокальный цикл С «Однажды выбранный путь. 1887—1893 гг.». Фильм 3-й, «Зрелость». 9.45 «Мир и молодежь». 10.20 Новости. По окончании — Свердловск. «День

15.45 Фильм

15.45 Фильм — детям, бимец публики».
17.10 «Железное дело сии» (Свердловск). 17.10 «Железное дело России» (Свердловск).
17.25 Арии из опер в исполнении Н. Романовой.
17.45 «Зкология и мы».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Поет вокальное трио «Рябинушка».
18.45 Х у д о ж е с т в е н н ы й фильм «Радуга».
20.30 «Время».
21.05 «Новое мышление в ядерный век». Телемост Москва—Вашингтон, Встреча депутатов Верховного Совета СССР и Конгресса

CCCP CUIA.

СЩА.
22.25 Велогонка Мира.
22.45 «Сегодня в мире».
23.00 Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы.
23.45 «Знакомьтесь: молодые

нинематографисты» «ДУБЛЬ-4» «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Березовый свет». 8.35 Учебная программа. 12.00 «Жменяки». Художественный телефильм. 3-я

серия. 13.05 «Шахматная 13.35 «Твоя ленин

«Твоя ленинская биб-лиотека». Новости. Свердловск. «Хроника

17.30 МОСКВА, Новости. 17.45 «Ленинград без навод-

нении». «БАМ: социальные аспекты». Передача 8-я. 18.30 Сверцловск. Реклама. 18.35 «Радар». 18.55 «Монолог после вы-19.30 МОСКВА.

москва. «Спокомной ночи, малыши!». Стендовая стрельба. Кубок мира. Свериловск Новости. МОСКВА. «Время». Свердловск. «День за днем». 19.50 20.20

21.30 МОСКВА. Футбол. Кубон СССР. Полуфинал. 23.00 Художествнный телефильм «Обида старого охотника».

СУББОТА.

23 мая 7.00 Утренняя зарядка. 7.30 «Время». 8.15 «Украинские посидел-

ки».
«Второе дыхание».
«Рассказы о художниках», К. Васильев.
«Песня остается с человеном».
«Для всех и для каж-

11.10 дого».
«Есть таной хор».
«Содружество».
«Звучат нерехто нерехтские рожни».

«Сегодня в мире». Из опыта перестройки работы местных Советов. «Народные мелодии». «Резонанс». «Демонратия и права человека». О вопросах расшире-

тия и права человека».
О вопросах расширения социалистической демократии, последовательности соблюдения прав человека в СССР, положения прав человека на Западе, «Живая приола» человека на Западе. «Живая природа». Художественный телефильм «Под знаком Красного Креста». 1 и 2-я серии. «Время». «Кинопанорама». Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы.

пы. 23.35 «Концерт для куклы без оркестра». 23.05 Новости. 23.10 Велогонка Мира. «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Наука и техника». «Наука и техника» Ритмическая гимнасти 8.30

на. «Утренняя почта». «Обида старого охот-чика». Художественника». Аудол. ный телефильм.

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ 8.35, 9.35 История. 9.05 Резьба и роспись по

10.05 учащимся СПТУ. Ли-10.05 учанимся спту. литература.
10.35 Астрономия. 10-й класс.
11.05 «Наука и жизнь».
ВТОРНИК, 19
8.35, 9.35 Физика. 7-й класс.
9.05, 14.00 Французский язык. 1-й год обучения

Ритмическая стика. 40.05 «Полоса рода». «Время». 40.35, 11.40 География. 6-й класс. 40.05 «Русская речь». СРЕДА, 20 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. ния. 10.05 «Полоса родной зем-

8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. 8.55 Научно популярный

фильм.

9.05, 14.00 Немецкий язык.
1-й год обучения.

9.55 И. Соколов Микитов.
10.35 Природоведение. 2-й 10.55 «Ленинград — колы- 11.00 «Наш сад».

10.35 Стендовая стрельба, Кубок мира, 11.05 Вокальный цикл С. Тка-чева на стихи Г. Лор-

11.25 «Дублер начинает дей-ствовать». Художест-

11.25 «дуолер начинает ден-ствовать». Художест-венный фильм с суб-титрами. 12.50 Мультфильм. 13.05 Программа Читинской студии телевидения. 14.10 Телеспектакль «Поже-лание успеха»

лание успеха».

15.45 Свердловск. Кинодокументалисты В. Соломин и Ю. Шпиллер.

16.30 Новости.

Реклама. Музыкальная програм-ма с участием группы «Рондо». 17.50 МОСКВА. Научно-попу-

лярный фильм,
18.00 Встреча в Концертной студии Останкино с членом - корреспондентом АПН СССР Ш. А.

Аменашвили. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»/ 19.45 «Здоровье». 20.30 «Время».

Превожный вылет Удожественны

фильм. Новости. Гандбол. Чемпионат СССР. Мужчины. СКА (Минсн) — МАИ. По окончании — Сверд-ловск. «День за днем».

воскресенье, 24 мая

7.00 Утренняя зарядка. «Время». Ритмическая гимнасти-

9.00 Тираж «Спортлото». Советсному

«Утренняя почта». «Клуб путешественни-

12.10 комузыкальный киоск», 12.40 «Сельский час», 13.40 «Здоровье», 14.25 Всесоюзный телекон-«Спонойной нурс «Товарищ пес-

ня».
О необходимости восстановления экологического баланса Азовского моря.
«Призвание».

16.35 Мультфильмы. 16.55 «Писатель и Родина». 17.35 «Международная пан рама». 18.20 «Кан мы отдыхаем». 19.00 На экране — киноко-

медия. «Сердца четырех». «Время».

20.30 «Время».
21.05 Спортивная гимна ка. Чемпионат в пы.
21.50 Новости. 22.00 В. В. Андреев. М кальная передача.
22.35 Велогонка мира.

8.00 «На 3376-4» «На зарядку становись!», «Тревожный вылет», Художественный

С. Пронофьев. Концерт № 3 для фортепиано 9.45 № 3 для фортепиано с орнестром. «Русская речь». Фестиваль национальных театров. «Мир и молодежь».

Международные ралли «Лада» «Камера см смотрит в

мир». 15.35 «Вы мне очень нужны». 16.00 «Очевидное — неверо-

77.00 произведения Л. Бет-ховена и Ф. Листа иг-рает Д. Сгурас (Гре-ция). 18.00 «Госпожа тундра». 18.20 В. Гаврилин. «Вече-

рон» «За безопасность дви-18.55 жения», Концерт Государствен-ного академического русского народного ор-

нестра имени Н. Оси-19.30 «Спокойной ночи, ма-

«Спокоинои пол., лыши!» «Плюс энергетика», Урок тенниса, «Время», «Музыка города», Экран зарубежного фильма, «Алиби будет обеспечено»

бель Великого Октяб-8-й 11.05 Поэзия С. Гудзенко. ЧЕТВЕРГ, 21 по 8.35, 9.35 Природоведени

9.35 Природоведение. 4-й класс. 8.55 «Летописец Сибири» 9.05, 14.20 Испанский язи 9.05, 14.20 Испанский язык. 2-й год обучения. 9.55 Научно популярный фильм

9.55 Научно - популара.

10.05 Учащимся СПТУ. Ис. тория.

10.35, 11.30 Этика и психология семейной жизни.

9-й класс.

11.05 «Славный мастер Василий Баженов».

ПЯТНИЦА, 22

Пятница, 22 8.35, 9.40 Музыка. 4-й класс 9.00, 14.05 Английский язык. 1-й год обуче-

пиня 9.30 Научно - популярный

9.30 Научно - попультий фильм. фильм. 10.05 «Пять линеек и кисточка». 2-й 10.30, 11.30 История. 7-й класс.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623100. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ редактор 2-15-72 зам. редактора 2-14-94, ответственный секретарь 2-52-05. Печать высокая, Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3564. Тираж 36560. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердлоблисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а